

疫情当前

美总统首场辩论不握手限人数

美国共和党总统候选人、现任总统唐纳德·特朗普和民主党总统候选人、前副总统乔·拜登已派代表敲定29日首场总统竞选辩论细节。受新冠疫情影响，两人当晚不会握手或碰肘，现场观众也限制在至多80人。

知情人士披露，特朗普对这场辩论几乎没准备，拜登则已模拟演练过多次。

【防疫细节多】

美国《政治报》26日报道，特朗普和拜登派出的代表经“友好协商”决定，鉴于当前疫情仍在美国肆虐，两人29日晚不会依照传统在辩论开始前握手，也不会改用碰肘完成这一仪式，因为双方阵营都觉得碰肘“别扭”。

不过，特朗普、拜登和当晚的主持人、福克斯新闻频道的克里斯·华莱士都不会佩戴口罩。

与先前总统竞选辩论不同，在辩论举办地、俄亥俄州克利夫兰市凯斯西保

留地大学校园现场“观战”的人数已被限制在75至80人。观众入场前会接受新冠病毒检测。

受疫情影响，辩论结束后媒体记者在接待间与两名总统候选人访谈的环节也被取消。记者可转而采访双方竞选团队代表。

特朗普和拜登今年将激辩3场。首场辩论原定由位于印第安纳州南本德市的圣母大学主办，因疫情被迫挪至克利夫兰市。第二场辩论原定10月15日

在密歇根大学举行，后地点改为佛罗里达州迈阿密市。

代表特朗普出面敲定细节的包括2016年协助他准备总统竞选辩论的里克·埃亨及其竞选连任团队副经理马克斯·米勒，代表拜登的是长期服务民主党的律师布雷迪·威廉姆森。

美联社说，辩论可让数以百万计选民比较两名总统候选人的政策和个性，因而被视作2020年大选竞选尾声阶段的重要环节。

【特朗普“裸考”】

《政治报》报道，特朗普和拜登的代表经抛硬币决定，29日晚辩论第一个问题由特朗普回答。

多名匿名知情人士告诉美联社，两名总统候选人眼下对这场辩论的准备迥异。特朗普团队几乎未做正式准备，拜登团队则已让高级顾问、前白宫总顾问鲍勃·鲍尔扮演特朗普，陪练了好几次。

特朗普一方拒绝披露是否已找人扮演拜登。按照总统助理和盟友的说法，特朗普坚称最好的准备就是做好日

常工作，特别是与媒体记者频繁的“争吵式”互动。竞选团队本月初安排特朗普在美国广播公司节目中直接回答选民提问，以便为今年第二场“市民大会”式辩论做准备。

而拜登一方则让鲍尔按特朗普的风格和惯用策略与拜登舌战。美联社说，拜登团队在积极筹备的同时，有意淡化辩论对选情的重要性。他们认为，过往选举中曾有多场被认定会“一锤定音”的总统竞选辩论最后影响甚微，而

今年的疫情和经济情况已让选民不堪重负，辩论不会改变选战的基本走向。

拜登本人26日告诉微软一全国广播公司，他预期辩论“艰难”，已准备好全力出击，认为特朗普“不知道如何讨论事实”“没那么聪明”“不熟悉外交政策”“不懂细节”，只会直接人身攻击。

法新社说，特朗普从未停止嘲笑拜登精力不足，常称后者“瞌睡乔”。不过，两人似乎都容易说错话，只是特朗普更具攻击性。



缅 甸

累计新冠病例近一万例

9月26日，一名佩戴口罩的男子骑车经过缅甸仰光大金塔。

缅甸卫生和体育部26日发布的新冠疫情数据显示，该国新增新冠确诊病例880例，累计确诊9991例。

英 国

又一超市采取限购措施

据英国媒体报道，英国大型连锁超市特易购日前推出针对面粉和厕纸等小部分生活必需品的限购措施，以防止疫情反弹之际再次出现恐慌性抢购。

据报道，特易购采取限购措施是为了避免3月份第一波疫情期间出现的抢购潮再现。报道援引特易购发言人日前的发言说，超市货源充足、仓储丰富，超市希望鼓励顾客正常采购；超市对小部分货品限购的目的是为了确保每一个人能够持续购买到需要的货品。

特易购超市发言人还强调超市将采取安全防控举措，例如提醒顾客佩戴口罩等。在特易购之前，一些超市已采取了类似限购措施。

沙 特

计划明年初复发旅游签证

沙特阿拉伯政府计划从2021年初起恢复发放旅游签证；如果疫情防控形势向好，也可能提前恢复。

沙特旅游大臣艾哈迈德·哈提卜26日接受路透社采访时说：“就旅游签证，到目前为止，我们讨论的是明年初（恢复发放）。”“如果疫情好转或新冠疫苗方面取得积极进展”，旅游签证发放可能提前恢复。

沙特2月底对境外朝觐者以及至少25个国家的游客关闭边界，3月完全关闭边界。

哈提卜说，旅游业受疫情重创，到今年年底可能萎缩35%至45%。但今年夏季国内旅游“同比增长30%，出乎预料”，缓解了旅游业所受冲击。

沙特今夏推广国内的海滩、山峰和历史古迹等旅游景点，鼓励民众以国内游代替境外度假，拉升酒店平均入住率至80%。

沙特政府2016年制定“2030愿景”经济改革计划，全面改革沙特经济和社会，减少对石油经济依赖。旅游业是改革计划支柱之一，沙特希望旅游业到2030年对国内生产总值的贡献达到10%。沙特去年9月起首次向外国游客发放旅游签证。

本文图据新华社



巴西圣保罗

一方舱医院即将关闭

◀ 9月26日，巴西圣保罗市伊比拉普埃拉方舱医院的新冠患者出院。

当日，巴西圣保罗市伊比拉普埃拉方舱医院的最后一名新冠患者出院。由于巴西圣保罗州疫情逐渐缓解，该院将于本月30日正式关闭。



加拿大温哥华

斯坦利公园道路重开

▶ 9月26日，在加拿大温哥华，车辆在斯坦利公园的道路上前行。

当日，因新冠疫情而暂停对民众开放的加拿大温哥华斯坦利公园内的行车道路正式重开，民众可驾驶或乘坐交通工具进入公园内观光。